	
	Datum vydání:
2.1.2023, 16:00
Otevřít video na polar.cz



Regionální zprávy POLAR
Hasiči, zdravotníci i policisté měli plné ruce práce
Dne se ještě vrátíme k Silvestrovským oslavám, které byly jako každý rok velmi náročné pro téměř všechny složky integrovaného záchranného systému. Zdravotníci, hasiči i policisté měli plné ruce práce a bohužel šlo i zásahy po nevhodné manipulaci s pyrotechnikou.
Oslavy příchodu nového roku v našem regionu se nijak nevymykaly jiným letům a tak měli bohužel i přes nejrůznější varování zdravotničtí záchranáři plné ruce práce. Po půlnoci stoupl počet zásahů na trojnásobek běžných nocí. Do rána vyjeli 124 krát a z toho bylo 6 případů zaviněno nevhodnou manipulací s pyrotechnikou. 
Lukáš Humpl, mluvčí ZZS MS kraje:  "U čtyř mužů se jednalo o lehká nebo středně těžká poranění hlavy, u dvanáctiletého chlapce pak zranění prstů horní končetiny a o dva roky starší hoch utrpěl poranění oka a obličeje."
Hasiči likvidovali na území kraje asi 50 požárů. Většinou se jednalo o požáry křovin, živých plotů a krabic od použité pyrotechniky. V Opavě například poškodil žár hořícího stromu rozvodnou krabici na sloupu. Policisté řešili především rvačky a rušení nočního klidu.
Soňa Štětínská, mluvčí PČR Ostrava: "V čase kolem půlnoci a v prvních chvílích  nového roku vévodila oznámení na linku 158 jednoznačně na rušení nočního klidu a  řekněme hlasité oslavy doprovázené pyrotechnikou. Početně se jim blížila oznámení na  vzájemné konflikty a neshody. Nutno podotknout, že v mnoha případech hrál svou roli  alkohol."
Bohužel byli záchranáři voláni i k události, která skončila tragicky. Krátce po půlnoci došlo u Metylovic k havárii podomácku sestrojeného zemědělského stroje, při které zahynul 40letý muž.   
---
Nový Jičín ohňostroj měl, předplacený byl už z loňska
Některá města a obce od novoročních ohňostrojů ustupují, důvody jsou ekologické, finanční i tolerance ke zvířatům. Nový Jičín 1. ledna světelnou show pořádal. Už také proto, že ohňostroj byl de facto předplacen z doby, kdy se kvůli omezením konat nemohl.
Nad centrem Nového Jičína se novoroční ohňostroj rozzářil 1. ledna v šest hodin večer, což je zde zvyklostí už kvůli tomu, aby na něj mohly dorazit i rodiny s dětmi.   
Václav Dobrozemský (ODS), 2. místostarosta Nového Jičína: “Novoroční ohňostroj je už tradiční atraktivitou pro občany města, hodlám v této tradici pokračovat. Je pravda, že kvůli covidové situaci a různým zákazům a omezením tato akce dva roky nebyla, a letošní ohňostroj byl už předplacen z loňského roku, kdy se měl uskutečnit, ale neuskutečnil se. Cena toho ohňostroje byla 110 tisíc korun včetně daně.”   
Přestože ohňostroje mají i své odpůrce, zejména kvůli toleranci ke zvířatům a ekologii, světelnou podívanou si tu lidé ujít nenechali a zaplnili Masarykovo náměstí, kde vyslovil i svá přání do nového roku. 
obyvatelé a návštěvníci Nového Jičína
“Hlavně zdraví a hlavně, aby se to tady všechno uklidnilo, myslím Ukrajina a Rusko.”
“Zdraví, štěstí lásku a tak dále.”
“Hlavně hodně štěstí, zdraví a úspěchů.” 
“Dobré známky ve škole.”
“Zdraví a tolerovat se navzájem.” 
I když se tedy novoroční ohňostroj konal, radnice přece jen pořádání této atraktivity v posledních letech regulovala. Tato světelná show už není součástí slavnosti města.
---
V opavské hromadné dopravě začali působit asistenti přepravy, stejně jako v Ostravě, kde fungují od roku 2017. Lidem budou pomáhat při přestupování, budou kontrolovat jízdenky, ale také dohlížet na přepravu a pořádek. Lidem se budou prokazovat služebním průkazem a na sobě budou mít žluté reflexní vesty s označením.  V loňském roce zemřelo na cestách v Moravskoslezském kraji 37 lidí. Je to o 10 obětí dopravních nehod více než v předchozím roce. Nejvíce lidí zemřelo na Opavsku, celkem 16. V našem regionu se za rok 2022 stalo celkem 10.176 nehod.
---
Některé MŠ v Havířově se sloučí se ZŠ
Radnice v Havířově postupně slučuje některé mateřské školy. Nyní se rozhodla, že je přesune pod hlavičku základních škol. Jedním z hlavním důvodů je podle vedení města nedostatek kandidátů na pozici ředitelů či ředitelek mateřinek.
V Mateřské škole Moravská v Havířově, která má i odloučené pracoviště, muselo být vyhlášeno výběrové řízení na ředitele třikrát. Kandidáta se ale nepodařilo vybrat. Stejná situace se stala i na jiných školách. Proto se radnice rozhodla pro sloučení mateřinek se základními školami.
Jana Feberová (ČSSD), náměstkyně primátora: "Pro ředitele ZŠ je to úplně nové, protože s předškolním vzděláváním nemají zkušenost. Ale na těch školkách to pořád bude fungovat tak, jak to je. Nebude tam paní ředitelka, budou tam vedoucí paní učitelky. Veškeré projekty, veškerá práce, předškolní vzdělávání tam pojede tak, jak tam mají zajeto."
Ředitel ZŠ F. Hrubína přebral od nového roku MŠ Balzacova i s odloučeným pracovištěm. Vedoucí školy prý bude řídit jen běžný chod. 
Tomáš Ptáček, ředitel ZŠ F. Hrubína: "Práce, kterou bude dělat, ta ji určitě ubyde, protože pod celou organizaci přejde účetnictví. To znamená ekonomka na ZŠ dostane kompletně celou tu ekonomiku, což je asi největší zátěž těch ředitelek v mateřských školkách, kdy musí kromě těch vyučovacích povinností dělat i ekonomku a další věci.” 
Radnice nevylučuje, že do budoucna dojde k dalším sloučením mateřinek se základními školami. Tento systém už funguje například v sousední Karviné.
---
Lidé na Nový rok opět vystoupali na Kubánkov
Tradiční zapálení vatry a zpěv české hymny si na Nový rok nenechali ujít lidé, kteří si vyšlápli na nejvyšší vrchol Palkovických hůrek Kubánkov.
Kubánkov sice není žádný horský vrchol, přesto na něj lidé z okolních obcí nedají dopustit. Každý první den v roce na něj vystoupají, aby si společně zazpívali českou hymnu a zapálili vatru. 
Stanislav Harabiš, zakladatel obnovené tradice: “Scházíme se tady na tomto kopci už od roku 2000, od začátku tisíciletí, ale nebyli jsme první. před námi už tady chodili od nepaměti v 60 a 70. letech turisté z Fryčovic a Hukvald.”
Lidé přicházeli ze všech směrů a rádi přispěli třiceti korunami ve sbírce na obnovu turistických cest a budování bezbariérových přístupů pro vozíčkáře do turistických chat.
anketa: “Jsme z Frýdku-Místku, je to pro nás 3. ročník a jde se výborně, je slunečno, krásně.”
anketa: “Jsem z Chlebovic, jsem tady poprvé s kamarádkou. Počasí nám úžasně vyšlo, takže jsem ráda.” 
anketa: “Chodíme pravidelně, moc se nám to líbí. Je to po těch Vánocích takové relaxační a osvěžující. Potkáváme se tady se známými, koupíme si čtyřlístek a podpoříme dobrou věc.”  
anketa: “Jsem místní, jsem rodák tady asi jeden kilometr níže z Myslíkovských hůrek. Je mi 75 roků, takže to tady znám. Posledních 10 roků tady chodím každý rok.”
anketa: “Jsme tady asi potřetí, chodíme nepravidelně, když je volno. Dneska jsem po noční. Vždycky se zazpívá hymna, zapálí vatra a  je to pěkné setkání lidí. Není to náročný kopec, šli jsme to asi půl hodiny od autobusu a v pohodě.”
anketa: “Přijeli jsem autobusem na Myslík a vyšli tady nahoru a bylo to parádní. Jsme tady s rodinou a přišli jsme se podívat na zapálení vatry. Jsme tady za Pionýr Palkovice. Hodně nás překvapilo sluníčko, je tady nehorázné vedro.”
Účastníci letošního výstupu na Kubánkov doufají, že příští rok už nebude 15 stupňů nad nulou a sejdou se za zimního počasí. 
---
Jen pár minut stačilo ostravským policistům k tomu, aby po tísňovém telefonátu dopadli muže, který už rok řádil v Ostravě. Na svědomí má několik znásilnění žen a loupeže. Přiznal se k devíti případům.
Eva Michalíková, mluvčí PČR Ostrava: "Muž k ženám přistoupil zezadu, uchopil je, rukou přikryl obličej a poté je povalil na záda. V prvním případě se neznámý pachatel násilně zmocnil kabelky, v dalším případě poškozenou osahával na intimních partiích a ve třetím případě ženu povalil na záda, zalehl ji a snažil se ji znemožnit pohyb."
---  16. Bruntálský krystalek měl rekordní účast
Lidé z  Bruntálu se na 1. svátek vánoční v hojném počtu sešli na březích Kobylího rybníka. Už po 16. se tady konal Bruntálský krystalek, vánoční setkání otužilců.
 V minulých dvou letech se Krystalek konal jenom ve velmi omezené podobě a v podstatě neorganizovaně. Zavinil to covid a opatření proti němu.  
Alena Pajkošová, vedoucí Oddělení kultury MěÚ Bruntál: „Máme tady velikou skupinu ze Staré Vsi, máme tady skupinu z Břidličné a pochopitelně nemohou chybět ani Bruntalané. Ale mám velikou radost, náš nejstarší účastník má ročník 1944.“ 
 Letos byla naopak účast rekordní. Celkem se do vody ponořilo 22 účastníků, z toho bylo šest žen. Nechyběl ani zakladatel této pěkné tradice Pavel Poljanský.
Pavel Poljanský, dálkový plavec a zakladatel Krystalku: „Pro mě je tady ten Kobylí rybník tady u vás v Bruntále je taková mikve, kde chodím smýt hříchy za celý ušlý rok.“
Roman Stuchlík, otužilec,  Bruntál: „Trošku rýmečka, ale co tě nezabije, to tě posílí.”
Libuše Kovaříková, otužilkyně, Břidličná: „Setkání s prima lidma a zdravý efekt.“
Jan Horáček, nejstarší účastník, Stará Ves: „Člověk musí trénovat  Napřed co druhej den a tak to musím vydržet.“
 Letošní podmínky nebyly nijak extrémní. Teplota vzduchu se pohybovala několik stupňů na nulou.
Martin Henč (ANO), starosta Bruntálu: „Já bych tam nevlezl za žádnou cenu, nikdo mě to té vody nedostane.  Říká se, že kdo se otužuje má pevné zdraví a blíží se rok 2023 a je to přání pro všechny občany a příznivce televize Polar, ať mají to pevné zdraví v roce 2023.“
---
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